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interne

il centro di massa si comporta come se fosse
tutta la massa del sistema di punti materiali

la risultante delle forze esterne

in cui sia stata concentrata

un singolo punto materiale

e a cui sia stata applicata

di corpi

 0IR =e’  sempre nulla →

agenti su di un insieme di punti materiali
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ad ogni istante la risultante di  tutte agenti sul sistema

di punti materiali e’ uguale alla derivata temporale della

del sistema di punti
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= prima equazione cardinale

 vE CMd M
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se la massa e’ costante

quantita’ di moto  totale

le forze  esterne
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